

铜仁职业技术学院“不忘初心、牢记使命”主题教育

简报

(2019年第16期)

主办：党委宣传部

2019年10月31日

- ◎不忘育人初心 牢记党建使命——院党委副书记覃礼涛作“不忘初心、牢记使命”专题党课
- ◎院党委委员、副院长陈荣强作“坚持党的领导、不忘初心使命，规范职业教育集团学校校企合作”专题党课
- ◎院党委委员、组织人事部部长张家俊作“再认识，再出发，自觉践行初心和使命”专题党课

不忘育人初心 牢记党建使命

——党委书记覃礼涛作“不忘初心、牢记使命”专题党课

10月30日，我院党委书记覃礼涛作题为《不忘育人初心 牢记党建使命》的“不忘初心、牢记使命”主题教育专题党课，全体中共党员、副科级以上干部、教师代表约350人现场聆听。讲座由院党委委员、组织人事部部长张家俊主持。



根据“不忘初心、牢记使命”主题教育专题党课“三个讲好”、“四个讲清”的要求，覃礼涛从“理论学习，提高思想认识”“对照标准，监事存在问题”“真抓实干，认真整改落实”三个方面，紧紧围绕高校党建工作及我院党建工作实际，将理论学习再提升、调查研究寻问题、检视问题找差距和整改落实求实效等具体举措作了理实结合、生动精彩、入脑入

心的讲解。

在理论学习方面，覃礼涛着重阐述了对“教育兴则国兴，教育强则国强”“坚持全面从严治党”“大力发展职业教育”“小康不小康，关键看老乡”等重大命题的学习体会。他强调，教育是国之大计、党之大计，加强和改进高校党的建设，是办好中国特色社会主义大学的根本保证。我们的学校是党领导下的学校，高校党建事关高校的办学方向、事关高校的发展、事关高校的稳定，因此必须牢牢把握立德树人根本任务，加强党对高校的领导，保证高校正确的办学方向。



覃礼涛指出，我院党建工作有品牌、有特色、有亮点、有效果，归结起来主要是做到了“四个到位”，即领导到位、组织到位、举措到位、保障到位；把握“五个度”，即党委领导有力度，党建覆盖有广度，党建内

涵有深度，党建效能有速度，党建考核有尺度；发挥好“四大作用”，即党委核心、党总支政治核心、支部战斗堡垒、党员先锋模范作用。他指出，通过广泛调研征求意见，认真检视问题，我院党建工作仍然存在理论武装不到位、党的组织活动不积极、发展党员力度不够、部分党支部标准化建设滞后、党政联席会议制度执行有差距等七个方面的问题。他结合我院实际，提出了强化理论武装、提高政治素质，强化党自身建设、提高党建品牌质量，强化业务培训、提高党务干部能力，强化作风建设、提高党建工作效率，强化目标考核、提高结果运用实效等“五强化五提高”的具体举措。



覃礼涛强调，守初心担使命，关键是要提高党员干部自身素质能力，党务干部要做到“五个手”，即加强学习、当好党建工作的参谋助手，熟

悉业务、争做党建工作的行家里手，把握全局、争做统筹各方的协调好手，注意实绩、争做跟踪问效的落实高手，率先垂范、争做遵规守纪的标准旗手；要做到“三心事，三不当”，即用心谋事、不当二传手，专心干事、不当旁观者，细心做事、不当评论家。高校党务干部的初心和使命就是要围绕立德树人根本任务，加强党的自身建设，坚持党对高校一切工作的领导，为培养社会主义合格建设者和接班人提供坚强政治保证。

副院长陈荣强作“坚持党的领导、不忘初心使命，规范职业教育集团学校校企合作”专题党课

10月30日，院党委委员、副院长陈荣强在信息工程学院教学综合办公楼一楼报告厅以《坚持党的领导、不忘初心使命，规范职业教育集团学校校企合作》为主题，为分管的二级学院和部门的党员讲了一场深刻而又富有指导性的专题党课。继续教育学院党总支书记王嗣洲主持专题党课。

陈荣强针对如何坚持党的领导，紧紧围绕习近平新时代中国特色社会主义思想“八个明确”中着重强调的中国特色社会主义最本质的特征是中国共产党领导。然后从“党政军民学，东西南北中，党是领导一切的；坚决维护习近平总书记党中央的核心、全党的核心地位；坚决维护党中央权威和集中统一领导；完善坚持党的领导的体制机制；全面增强党的执政本领”五个方面系统讲述了坚持党的领导。

陈荣强强强调坚持党的领导关键是全面增强党的执政本领。他用荀子的话告诫大家：“绳短不能汲深井，浅水难以负大舟”，要求在座各位党员要牢记习近平总书记的谆谆教导，通过努力学习增强本领，克服“本领恐

慌”，避免工作中“迷、盲、乱”的问题，把提高工作能力和水平转到推动学院改革和发展上来。



根据“守初心、担使命，找差距、抓落实”的总要求，陈荣强结合实际工作在主题教育中主动领题调研“规范职业教育集团学校校企合作”，调研了解铜仁职业教育集团学校运行基本情况及成效，针对集团学校的办学理念和企业人才培养诉求存在一定的差异，相关职能部门对企业管理不规范，校企合作办学机制不健全，向学生收费不合理的问题，调研形成下一步工作措施：一是严格规范校企合作办学行为；二是严格落实相关政策；三是严格规范校企合作收费行为；四是严格加强校企合作运行监管；五是严格合作政策和规范合作方式。



王嗣洲在最后总结中说，陈荣强副院长的专题党课根据“不忘初心、牢记使命”主题教育的要求，站在推动全市职业教育发展的高度，把坚持党的领导和促进铜仁职业教育集团学校进一步发展有机结合起来，提出了规范职业教育集团学校校企合作的解决办法，必将进一步增强我校在铜仁职业教育集团学校中高职对中职的引领作用，推动全市职业教育发展。

再认识，再出发，自觉践行初心和使命——院党委委员、组织人事部部长张家俊讲专题党课

10月30日上午，院党委委员、组织人事部部长张家俊在护理学院多功能会议室作了题为《再认识，再出发，自觉践行初心和使命》的“不忘

初心、牢记使命”主题教育专题党课。讲座由组织人事部副部长代亚松主持。各二级学院党总支专职副书记、专职组织员、支部书记聆听党课。

张家俊围绕开展主题教育“四个到位”要求，紧密联系我院在师资队伍建设和党的基层组织建设等方面的实际，从深入学习再认识，认真检视再出发，自觉整改、践行初心使命三个方面深入阐释了开展“不忘初心、牢记使命”主题教育的重大意义。

专题党课上，他旁征博引、深入浅出、全面系统的回答了高职院校为什么要开展“不忘初心、牢记使命”主题教育这一问题。他指出，高职院校开展“不忘初心、牢记使命”主题教育是武装广大教育工作者的需要，是高校党的建设的迫切需要，更是密切联系师生的迫切需。



张家俊强调，教育是国之大计、党之大计，培养什么样的人，为谁培养人的问题一定要清晰。思想是行动的先导，要培育社会主义建设者和接班人，就必须深入学习新时代中国特色社会主义思想，必须坚持党要管党、全面从严治党，坚持问题导向，以整治“四风”为突破口，着力解决高等院校党内存在的突出问题。



张家俊强调，在深入学习的基础上，把高职院校教师准入标准体系构建与党的建设、师资队伍建设和紧密相结合开展调查研究，深入找问题寻短板，不断进行认真检视，思考解决问题是整装后的再出发。通过深入调查研究，系统收集资料，征集教师代表的意见，通过认真梳理和分析，总结了存在的问题。针对基层党组织的作用发挥不好，提出了坚持立行立改、提高工

作效益的具体举措，提高政治站位、建好基层党组织，积分制管理、发挥好党员先锋模范作用；针对“双师”教师队伍建设存在问题，提出要通过坚持推进以双师素质为导向的新教师准入制度改革，以专业为单位、确定双师型教师的核心素质标准，研究确定所需高技能人才规模、不断改善双师结构，完善相关制度、规范“双师”队伍建设和管理等具体措施。

最后，他指出组织人事工作是后勤工作，是保障工作。按照上级党委要求，对工作做出承诺，履好职、尽好责，担好立德树人使命。